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 Тема: «Экономика и ее основные участники»

Цель урока: 

- формирование умения решать учебно-познавательные задачи, направленные на представление об экономике, ее основных участниках.

Планируемые результаты:
Предметные результаты:

- повышение уровня владения базовым понятийным аппаратом экономики;

- развитие умений поиска информации в источниках различного типа для реконструкции недостающих звеньев с целью объяснения и оценки разнообразных явлений и процессов общественного развития.

Метапредметные резульаты:

- самостоятельно анализировать условия достижения цели на основе учѐта выделенных учителем ориентиров действия в новом учебном материале;

 - умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции другого, эффективно разрешать конфликты;

- уметь самостоятельно контролировать своѐ время и управлять им;

- принимать решения в проблемной ситуации на основе переговоров;

- адекватно самостоятельно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение как в конце действия, так и по ходу его реализации;
- владение языковыми средствами – умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства;
- устанавливать и сравнивать разные точки зрения, прежде чем принимать решения и делать выбор.

Личностные результаты:

- формирование толерантного сознания и поведения личности в поликультурном мире, готовности и способности вести диалог с другими людьми, достигать в нём взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения;

- формирование навыков сотрудничества со сверстниками в образовательной учебно-исследовательской деятельности.

Оборудование:

Карточки с заданиями, презентация, ручки (с красной, синей, зеленой пастой), номера для столов, секундомер.
Ход урока:

В начале урока все ребята делятся на три группы: синие, красные, зеленые. Пишут пастой соответствующего цвета.
Учитель в начале урока просит учащуюся (егося) выполнить задание по карточке.
Карточка №1.

Найди в интернет – источниках информацию о том, кто впервые ввел в обиход термин «экономика»?

Учитель: Остальные работают вместе со мной. Откройте оглавление учебника. Как называется 1 глава, которую мы изучили? О чем вы узнали, изучая ее? («Регулирование поведения людей в обществе»)
- Как называется 2 глава? («Человек в экономических отношениях»)

- Можете ли вы сразу рассказать о чем пойдет речь? Чего вам не достает?
- Что тогда нам нужно сделать? (узнать)
- Поскольку мы будем трудиться, нам нужно двигаться к успеху. Сегодня мы вновь обращаемся к нашему отрезку успеха. Сколько шагов нам сегодня нужно сделать? (4)

Отрезок успеха: 

- Если  в данной главе мы будем говорить об экономических отношениях, то с какого понятия нам нужно начать изучение главы? (экономика)

- На доске начала вопросов, продолжите их. Что мы должны узнать об экономике?

Техника «Вопросные слова»

Что…?

Кто…?

Какую…?

- С чего начнем? (с понятия). В каких источниках мы найдем значение понятия «экономика»? (в словарях, учебнике) (2 минуты)
- Первая группа (синие) (словари С.И. Ожегова, В.И. Даля)
- Вторая группа (красные) (обществоведческие словари)

- Третья группа (зеленые) (учебник)

Через две минуты каждая группа на листах представляет понятие «экономика»

- Слушайте друг друга. Что общего в этих понятиях? 

По одному человеку выходят и подчеркивают существенные признаки понятия «экономики» 

- Слово учащемуся (ейся), у которого (ой) было задание. ( кто ввел понятие «экономика» в обиход)
- Сначала понятие экономика означало ведение хозяйства, затем люди стали изучать и исследовать экономические вопросы и выделилась экономика как наука. 
Карточка №2 (работа в группах)
Напишите глаголы, что делает экономика как наука, что делает экономика как хозяйство? (1 минута)
	Экономика как наука
	Экономика как хозяйство

	
	


Объяснение результатов групп

- Пользуясь таблицами Карточки №2, поработайте индивидуально. Выполните задания, выбрав один правильный ответ. (1 минута)
Тест

1.Существует несколько значений понятия «экономика». Какая позиция иллюстрирует экономику как науку?

     1) открытие нового супермаркета

2) расчёт изменения спроса на мобильные телефоны

3) оказание населению медицинских услуг

4) расширение сети парикмахерских салонов

2. Существует не​сколь​ко значений по​ня​тия «экономика». Какая по​зи​ция иллюстрирует эко​но​ми​ку как хозяйство?

 

1) про​из​вод​ство необходимых об​ще​ству благ и услуг

2) объ​яс​не​ние факторов, вли​я​ю​щих на сни​же​ние курса на​ци​о​наль​ной валюты

3) ис​сле​до​ва​ние причин эко​но​ми​че​ской стагнации

4) раз​ра​бот​ка пер​спек​тив​ных мо​де​лей раз​ви​тия сферы услуг

Сверьте с образцом (1 этап, оценивание)
- Что, благодаря экономике, создает человек? (продукты питания, бытовую технику и т.д.) 
- Для чего он это делает? (удовлетворить потребности)
- В тексте параграфа 8 найдите, как называются товары, продукты, услуги, удовлетворяющие потребности людей? (материальные экономические блага)

Работа в группах

- Каждый товар и услуга проходят определенные стадии. Стр.66-67 прочитайте, найдите, какие стадии проходит товар или услуга и что они обозначают. (2 минуты)

- Для каждой группы по очереди будет показана картинка, вам нужно определить, какая стадия движения товара изображена. (синие – производство, зеленые – обмен, красные - потребление).

- Какой стадии мы не увидели? (распределение)
Работа в группах

Карточка №3
Прочитайте внимательно задание, заполните таблицу в течение 1 минуты

	производство
	распределение
	обмен
	потребление

	
	
	
	


Изготовление леденцов на палочке, составление плана расходов семьи, завтрак в школьной столовой, посещение спа-салона, выплата пособия семьям на детей, использование освещения в  быту, закупка продуктов ко дню рождения.
Следить за временем будет (назвать ФИ учащегося). В течение 1 минуты выполняете задание. 
Техника «Красные, синие, зеленые»

Вы всей группой переходите вправо, проверяете работу ребят другой группы в течение 30 секунд, Влад хлопает, вы перемещаетесь вновь вправо, проверяете работу третьей группы. Через 30 секунд, возвращаетесь на свои места. (учащиеся работают в карточках, используя свой цвет. Проверяя карточки друг друга, исправляют или добавляют данные пастой своего цвета)
- Есть ли исправления? 
(2 этап, оценивание)

Техника «Предметы на обмен»

- Из дома вам было предложено принести три предмета. Положите их перед собой. По моей команде вы пройдете и подумаете, что бы вы хотели обменять в первую очередь, во вторую, в третью. У вас есть 1 минута. Теперь я даю вам 1 минуту, чтобы поменяться друг с другом.
- Кому удалось поменять на предмет, который вы хотели в первую очередь? Во вторую? В третью? Кому удалось поменять хоть на что-то? Кто ничего не поменял? Скажите, какую стадию движения продукта мы осуществляли? (обмен)

- Тогда в качестве кого вы выступали? (покупатель и продавец (производитель))
- Найдите в тексте параграфа 8 значение понятий покупатель и производитель.
Работа в группах
Карточка №4

Прочитайте ситуацию. Сделайте вывод о необходимости взаимодействия производителя и покупателя.

 (они взаимосвязаны)

Работа в группах
Карточка №5

Ситуация 1

Вам нужно доехать из Марьяновки до Орловки. У вас 50 руб. И билет стоит 50 руб. Вдруг вы проголодались. Увидели пирожок, который стоит 30 руб. Как вы поступите?

Ситуация 2

Вам нужно купить продукты для празднования дня рождения. Станете ли вы составлять план покупок? Если да, то зачем?
Сделайте вывод о том, каким должно  быть поведение покупателя?

3 этап, оценивание

- Кто для нас создает экономические блага? (производитель)

- Приведите пример того, что блага люди могут создавать для себя и сами.

- В течение 1 минуты вспомните русские сказки, в которых герои готовили для себя продукты.

Прием «словесное фехтование» (группы по очереди называют сказки, кто больше)
- Оказывается, подобное производство – это одна из форм организации хозяйства. Найдите в тексте параграфа (стр.69) Как она называется? Какая форма есть еще?

- И та, и другая форма организации хозяйства имеет свои плюсы и минусы. Работа в группе
Карточка №6

Техника «+ и – в понятии (явлении)»
Прочитай стр.69-70 учебника. Найди положительное (+) в натуральном хозяйстве и в товарном, и отрицательное (-)

	товарное
	натуральное

	+
	-
	+
	-

	
	
	
	


4этап, оценивание

Рефлексия

- На какие вопросы мы хотели ответить? На все ли мы ответили?

Работа в группах

- В группах придумайте синквейн на тему «Экономика»
Самооценка (возврат к отрезку успеха)
- Оцените свою работу в группах.

Д/з на выбор: параграф 8, в классе и дома № 2, или № 5
5

